

2. 8.–5. 8. 2012

# Martinický ŠAMPIONÁT

## ZPRAVODAJ

z Martinického šampionátu mladých koní



Čtvrtek 2. 8. 2012

Vítejte (opět) v Martinicích! Ještě si mistři republiky nestihli ani pověsit své mistrovské medaile mezi trofeje a již se zase setkáváme v areálu Equitany. Tentokrát je důvodem 2. ročník Martinického šampionátu mladých koní, letos nově pod názvem Tour Magdalény Hrabánkové. Přes 200 čtyř-, pěti-, šesti a sedmiletých klisen, hřebců a valachů z Čech, Polska, Slovenska a Nizozemí zde bude bojovat nejen o titul šampiona jednotlivých kategorií, ale i o část z neuvěřitelné milionové dotace nejbohatších jezdeckých závodů roku 2012!

### Martinický Lanaken

Martinický šampionát mladých koní – Tour Magdalény Hrabánkové se jede obdobným systémem jako mistrovství světa mladých koní v belgickém Lanakenu. První dva dny se tam konají kvalifikace, třetí den poslední šance a v neděli finále pro 30–40 kvalifikovaných, přičemž do kvalifikací nastupuje kolem 200 koní (!) v ročníku. O umístění rozhodují pouze trestné body a čas, o vítězství rozeskakování. Rozdíl tedy je hlavně v počtu kategorií – v Martinicích se přidal ještě čtyřletý ročník a k sedmiletému osmiletý. Samozřejmě srovnání počtů koní mezi světovým a českým podnikem je téměř nemožné. Letos se do Martinic přihlásilo 38 čtyřletých, 64 pětiletých, 42 šestiletých a 57 sedmi- a osmiletých koní. Celou akci v Lanakenu kromě zájmu sportovní a chovatelské veřejnosti provází i bohatý doprovodný program (GP pro plemenné hřebce a nebo třeba také mistrovství Belgie) a i z toho si Martiničtí vzali dobrý příklad. Vloni se setkala s velkým diváckým ohlasem nejen předvádění hřebců nebo ukázky drezury, ale i soutěž pony jezdců a veteránů v sedle.



Tak tento pohyb asi v neděli Kamil neprovede. Ne že bychom mu nepřáli vítězství, ale určitě mu to nedovolí zranění ramene. Vloni takhle jásal v sedle šampionky Milky Way.



Chicago 2 (jezdec Kamil Papoušek), jediný loňský šampion, který přijede obhajovat i letos, tedy do kategorie pětiletých.

## KAMIL PAPOUŠEK letos s handicapem

Loňský šampionát byl velmi úspěšný pro jezdce Kamila Papouška. Tento Jihočech dovedl do cíle vítězně tři ze čtyř možných šampionů. Bohužel letos po místním vydařeném memoriálu svého otce Jana, kde obsadil druhé místo, se při tréninku zranil a měl jít na operaci. Té se nakonec nepodrobil a dokonce se musel i dost brzy vrátit do sedla, neboť jeho kolega Matěj Kotalík, který ho měl v sedle koní zastoupit, také spadl z koně a je v současnosti v nemoc-

nici (posíláme srdečný pozdrav a přání brzkého uzdravení!). Pět koní tedy již při zahajovacím tréninku musel jezdit sám, se třemi bude startovat jeho bratr Jiří. Kamil si nestěžuje na bolest, ovšem po dlouhé zdravotní pauze nemá takovou kondici. Obhajovat loňské vítězství přijel v sedle Chicago (Cicero Z van Paemel) majitele Lukáše Zacha, ostatní šampioni nebo vicešampioni jsou již prodáni (Bonaire, Camil, Milky Way). V nejstarší kategorii sedlá nadějněho Bel Canta Hradiště majitele Dr. T. Krůty, s nímž skončil právě v Memoriálu druhý.

Generální partner



Mercedes-Benz

# JAK TO BYLO VLONI?



Loňskou hegemonii Kamila Papouška na stupních vítězů prolomil jen Jakub Štěřba (Golden Sun).

## Čtyřletí: Zvítězil Chicago 2, pozdější vícešampion KMK

Vloni se v této kategorii na startu objevilo 49 koní, z toho 22 hřebců, 18 klisen a 9 valachů. Z plemen převládala ČT následovaná CS a holanďany. Mnoho účastníků bylo známo také ze stylových soutěží pro mladé koně, Kritérií. Například vítěz nedělního finále, holandský hřebec Chicago, který nakonec skončil ve finále KMK jako druhý, a to za Casarem majitelky Ing. Olgy Plaché s Pavlem Vachutkou. Ten mu bude letos v martinické kategorii pětiletých konkurencí. Vloni na dalších místech s bezchybným finále skončili písecký hřebec Guidar a klisny Butterfly (letos nestartují) a Penelope. Posledně jmenovaná dcera Lambadera na startu je, a to v sed-

le se svým majitelem Jakubem Novotným. Pro něj je martinické kolbiště úspěšné, neboť zde získal zlatou medaili s družstvem Prahy.

## Pětiletí: Valach v čele

Zatímco v ostatních kategoriích zvítězili koně sedlané Kamilem Papouškem, na čelo pětiletých se vloni dostal valach po hřebci Griseldi L, odchovaný hřebčínem Obora Třeboň, Golden Sun pod Jakubem Štěřbou. Konkurenci jim tvořilo 48 dvojic, z toho 16 hřebců, 17 klisen a 15 valachů. Nejvíce zástupců měl ČT následovaný holandskými a holštýnskými koňmi. Do rozeskakování postoupilo jenom pět koní a pouze dva absolvovali bezchybně i rozeskakování. Za třeboňskými vítězi skončila klisna ČT Casina, nakonec šestá ve finále KMK (letos nestartuje) a již prodaný Bonaire.

## Šestiletí: Camil s Kamilem (nebo Kamil s Camilem?)

Kamil Papoušek vloni sedlal v šampionátu 12 koní, s 10 se kvalifikoval do finále. A i když zvítězil ve třech kategoriích, čekal se od něj lepší výsledek třeba také s Carlettem, šampionem KMK pětiletých. Toho letos pro majitele V. Šoula předvádí Jan Zwinger za svoji sportovní stáj v kategorii sedmiletých. Vloni v Martinicích Kamil nakonec zvítězil s šestiletým holštýnským Camilem (Caktoki, maj. Lukáš Zach). Stupně vítězů tu doplnil druhý bezchybný v rozeskakování holandský valach Apache (Tolan R), kterého letos sedlá pro JK Tachov nová posila Martin Štorkán. Třetí jednou chybnou holštýnská Chasinta (Cesano II, maj. T. Libich) je již letos spolu s jezdcem Jiřím Papouškem

kem ověněná stříbrnou medailí z MČR družstev.

## Sedmiletí a osmiletí: Kamil a Milky Way

Zde nastoupilo nejvíce koní, 58, z toho 19 hřebců, 25 klisen a 14 valachů, největší podíl tvořila plemena KWPN, ČT a CS. Zvítězila Milky Way (Caruso, maj. Michaela Crnková), která se rozeskakovala o první místo s dalšími 4 koňmi. V pomalejším čase se umístili na druhém místě příslušník CS osmiletý valach Sauron (Silvio II, maj. P. Hudeček) a na třetím belgický hřebec Cento Lano Arcus (Cento Lano, maj. H. Rechová), svého času šampion KMK šestiletých. V rozeskakování bohužel jednou chybovali další dva umístění, Bel Canto Hradiště a nejméně úspěšný zahraniční účastník, holandská klisna Balou Girl (Balou du Rouet).

## Tisková konference u příležitosti (nejen) martinického šampionátu



V pražském hlavním sídle společnosti Mercedes – Benz ČR, generálního partnera Equitany Martinice proběhla na začátku června tisková konference informující o letní skokové sezoně tohoto jezdeckého areálu. Kromě Memorálu Jana Papouška a mistrovství České republiky seniorů zvala i na třetí prázdninovou megaakci, a to Martinický šampionát mladých koní – Tour Magdalény Hrabánkové. Před novináři promluvili zleva Jiří Luža (jezdec Stáj Schneider), Dana Kováčová (členka předsednictva Svazu chovatelů slovenského teplokrevníka v ČR), Ing. Martin Ulčák (syn zesnulé profesorky Hrabánkové), Ing. J. Pecháček (prezident ČJF), Jan Bubeník (ředitel prodeje osobních vozů a marketingu Mercedes – Benz) a Martin Pecka (ředitel resortu Equitana).





## Šampionátová NEJ

### NEJpočetnější

Nejpočetnější ekipou je Jezdecký klub prof. M. Hrabánkové, za který od letoška jezdí také jezdci Ladislav Arient, Zdeněk Hruška a Jakub Klíma. V Martinicích budou startovat s celkem 13 koňmi. Jednou z nadějných dvojic je i Zdeněk Hruška s Lukrécie (viz foto).

### NEJraněnější

V této neveselé kategorii vedou jednoznačně Jihočeši. Nejenže Kamil Papoušek bude startovat se zraněním ramene, ale jeho kolega Matěj Kotalík leží v nemocnici a velmi nepříjemný pád má za sebou i Ladislav Arient. Kvůli poraněné noze jezdili v zahajovacím tréninku jeho koně stájoví kolegové z JK prof. M. Hrabánkové, Z. Hruška a J. Klíma.



### Návrat na místo činu

Mnoho z jezdců a dvojic na šampionátu startuje po jejich vystoupení na zdejším mistrovství ČR před 3 týdny. Tak třeba v nejstarší kategorii odstartuje jak vicemistryně žen Lucie Džimasová a Connery (viz foto), tak vicemistři družstev J. Papoušek a Chasinta nebo Vladimír Malák a Extreme Chaos. Objeví se i nositelé zlaté medaile družstev Jan Pilecký a sedmiletý Clinton a Ladislav Dub a Crouch či bronzová mladá jezdčynie Michaela Šínová a klisna Carsi. Chybět však nakonec bude původně přihlášená bronzová žena Hana Pokorná se svými dvěma koňmi, CV a novým Portosem TS.



### NEJsmutnější

Profesorka Magdaléna Hrabánková

Od letoška nese Martinický šampionát mladých koní podtitul Tour Magdalény Hrabánkové. Důvod této změny je pro pořadatele této akce, i pro řadu jejich dalších přátel, bohužel, velmi smutný. Koncem léta 2011 totiž velmi náhle, nečekaně a navždy odešla paní profesorka Magdaléna Hrabánková, významná osobnost českého zemědělství a agrární politiky našeho státu posledních 20 let, ale především žena velmi vzdělaná, laskavá a moudrá, která dovedla naslouchat problémům ostatních, jejich starostem a přáním a vždy se snažila na všech stranách pomáhat, jak nejlépe dovedla.

Koně a vztah k nim provázeli paní profesorku Hrabánkovou od mládí. Jako středoškolská studentka začala jezdit parkur v Praze, v TJ Jiskra Bílá Hora a i když po odchodu na vysokou školu aktivního sportu zanechala, tak koně pro ni zůstali celoživotní láskou. Po ukončení studia začala pracovat jako ekonom-analytik v tehdejší n. p. Zemědělské stavby Praha, ale velmi brzo přešla do Výzkumného ústavu ekonomiky zemědělství a výživy, později do podniku Agrodat. Od roku 1990 pak pracovala jako vědecký pracovník v Českém institutu agrární ekonomiky a poté ve Výzkumném ústavu zemědělské ekonomiky v Praze. V roce 1997 se stala vedoucí oddělení pro přípravu strukturálních fondů a strukturální politiky Mze ČR, účastnila se jednání s Evropskou komisí v Bruselu, kde byla odpovědná za přípravu strukturálních fondů v rozvoji venkova a zemědělství. Souběžně pracovala od r. 1999 jako vedoucí Katedry řízení na Zemědělské fakultě JU v Českých Budějovicích, v letech 2000-2002 byla poradkyní předsedy vlády pro zemědělství a životní prostředí a v letech 2002-2004 vykonávala funkci vedoucí sboru poradců ministra zemědělství ČR. V r. 2004 byla zvolena děkankou Zemědělské fakulty JU v Českých Budějovicích a v r. 2007 děkankou Ekonomické fakulty téže univerzity. Začátkem r. 2011 pak byla na Jihočeské univerzitě v Českých Budějovicích zvolena rektorkou. Bohužel, na dobu tak krátkou.



Při warm-up se jezdci ve středu opravdu zahřáli. Snad počasí bude přát i nadále...

Vloni se doprovodného programu za mohutného povzbuzování publika zúčastnil v sedle i technický delegát Ing. Jan Šíma.

Partneři



Reklama 99







Loňské dekorování probíhalo spíše jezdeckým způsobem, letos se chystá změna. Takto stupínky vítězů obsadili jezdci čtyřletých nejlepších koní – prvního Chicaga Kamil Papoušek, druhého Guidara Filip Žlábek a třetí Butterfly Ladislav Masár.

# Co nás čeká a nemine?

Dnes, tedy ve čtvrtek 2. srpna proběhnou první kvalifikace pro všechny kategorie. Počasí má být podle předpovědi teplé, avšak s přeháňkami a bouřkami. To může potěšit maximálně lyžaře, neboť jedná ze srpnových pranostik praví: Když v srpnu moc hřímá, bude na sníh bohatá zima.



## Doprovodný program – je na co se těšit!

Dobrá zábava je v Martinicích již standardem. Ve středu začal Martinický šampionát mladých koní lehkou diskotékou, ovšem to hlavní je připraveno na sobotu (jezdci, kteří se do nedělního finále neproboují, budou mít alespoň malou výhodu...). Nejdříve se předvede dáma v sedle a poté budou následovat westernové kousky Jimmyho Magury a jeho koně Marse. Pro dvojice složené z jezdce a nejezdce je pak připravena speciální soutěž a nakonec na kolbišti proběhne kombinovaný závod kolo x bugina s cenami pro první tři umístění v podobě pětilitrového sudu piva. To vše slibuje opět skvělou zábavu před večerním slavnostním galavečerem pro zvané. Ten začíná v 19 hodin a poveze se na vlnách latiny, pořadatelé prosí účastníky o společenské oblečení.

## Program

9.00 hod Skoková soutěž do 100 cm  
První kvalifikace pro 4leté hřebce, klisny a valachy;  
dle čl. A 238.1.1  
Ceny: 30.000 Kč

11.00 hod Skoková soutěž do 110 cm  
První kvalifikace pro 5leté hřebce, klisny a valachy; na čas bez rozeskakování  
Ceny: 30.000 Kč

13.00 hod Skoková soutěž do 120 cm  
První kvalifikace pro 6leté hřebce, klisny a valachy; na čas bez rozeskakování  
Ceny: 30.000 Kč

15.00 hod Skoková soutěž handicap 125/130 cm  
První kvalifikace pro 7- a 8leté hřebce, klisny a valachy; na čas bez rozeskakování  
Ceny: 30.000 Kč

### Dotace Martinický šampionát mladých koní Tour Magdalény Hrabánkové

Soutěž	Místo	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	Celkem
č.1		7 500,-	6 000,-	4 500,-	3 000,-	2 100,-	1 650,-	1 200,-	900,-	900,-	750,-	750,-	750,-	30 000,-Kč
č.2		7 500,-	6 000,-	4 500,-	3 000,-	2 100,-	1 650,-	1 200,-	900,-	900,-	750,-	750,-	750,-	30 000,-Kč
č.3		7 500,-	6 000,-	4 500,-	3 000,-	2 100,-	1 650,-	1 200,-	900,-	900,-	750,-	750,-	750,-	30 000,-Kč
č.4		7 500,-	6 000,-	4 500,-	3 000,-	2 100,-	1 650,-	1 200,-	900,-	900,-	750,-	750,-	750,-	30 000,-Kč
č.5		7 500,-	6 000,-	4 500,-	3 000,-	2 100,-	1 650,-	1 200,-	900,-	900,-	750,-	750,-	750,-	30 000,-Kč
č.6		7 500,-	6 000,-	4 500,-	3 000,-	2 100,-	1 650,-	1 200,-	900,-	900,-	750,-	750,-	750,-	30 000,-Kč
č.7		7 500,-	6 000,-	4 500,-	3 000,-	2 100,-	1 650,-	1 200,-	900,-	900,-	750,-	750,-	750,-	30 000,-Kč
č.8		7 500,-	6 000,-	4 500,-	3 000,-	2 100,-	1 650,-	1 200,-	900,-	900,-	750,-	750,-	750,-	30 000,-Kč
č.9		10 000,-	8 000,-	6 000,-	4 000,-	2 800,-	2 200,-	1 600,-	1 200,-	1 200,-	1 000,-	1 000,-	1 000,-	40 000,-Kč
č.10		10 000,-	8 000,-	6 000,-	4 000,-	2 800,-	2 200,-	1 600,-	1 200,-	1 200,-	1 000,-	1 000,-	1 000,-	40 000,-Kč
č.11		25 000,-	20 000,-	15 000,-	10 000,-	7 000,-	5 500,-	4 000,-	3 000,-	2 500,-	2 500,-	2 500,-	2 500,-	100 000,-Kč
č.12		35 000,-	28 000,-	21 000,-	14 000,-	9 800,-	7 700,-	5 600,-	4 200,-	3 500,-	3 500,-	3 500,-	3 500,-	140 000,-Kč
č.13		47 000,-	38 000,-	28 500,-	19 000,-	13 900,-	10 450,-	7 600,-	5 700,-	5 700,-	4 700,-	4 700,-	4 700,-	190 000,-Kč
č.14		62 500,-	50 000,-	37 500,-	25 000,-	17 500,-	13 750,-	10 000,-	7 500,-	7 500,-	6 250,-	6 250,-	6 250,-	250 000,-Kč
														1 000 000,-Kč

Zpravodaj vydává: Equitana Martinice / text Zdena Motyginová / foto Tomáš Holbecher, Jiří Gebauer, Magdaléna Straková / grafická úprava Vlasta Ramplé

Mediální partneri

www.jihoceskydeniky.cz

Jihočeské týdeníky s.r.o.

**Jezdeckví**  
časopis milovníků koní

Rožmitálské listy

Břežnické noviny

Blatensko listy

